合肥渣土车装上智能"黑科技"

市场星报电子版www.scxb.com.cr 安徽财经网www.ahcaijing.com

星报讯(周增记者王珊珊)近日,记者 从合肥市包河区城管局获悉,该区部分渣土 运输车已试点安装智能安全提示系统并成功 运行,该系统能有效预防渣土车辆道路交通 事故的发生,进一步筑牢交通运输安全防线。

据了解,智能安全提示系统基于车载主 动安全双防设备数据,依托"算法+硬件+平 台+服务"一体化安全运营平台,对渣土车辆 及司机进行"7+24H"安全运营服务,利用云 计算、边缘计算、人工智能、大数据等技术,在 驾驶室及车身装载4颗高清摄像头,有效监 测运输车辆行驶状态,一旦监测到潜在碰撞 危险、偏离车道、车距过近及驾驶员疲劳驾

驶、分神驾驶等情况,系统会立即响应、发出警报并自动 分级上传,平台会根据警报级别采取相应处理方式,针 对驾驶员严重疲劳驾驶情况,人工坐席员将立即介入, 同驾驶员进行实时对话提醒干预,开启护航系统。

每日运输工作结束后,该系统还向渣土运输企 业提供管理监控情况日报表,帮助企业安全管理人



员消除日常安全管理隐患,实现了事前、事中、事后 三位一体的主动型智能监管方式,有效杜绝了渣土 运输中的安全隐患。有渣土车司机感慨:"以往我们 大都是凭感觉、经验去判断右转盲区内是否有车辆、 行人,现在好了,通过探头监测,还有语音提醒,就能 有效避免事故发生或者减轻伤害程度了。"

筑牢食品安全防线 护航舌尖安全

星报讯(党碧蒙记者马冰璐)食品安全作为重 要的民生工程和民心工程,关系着千家万户的餐 桌。近日,合肥市包河区淝河市场监督管理所联合 贾大郢社区为50多位餐饮商户及居民上了一节生动 的食品安全大讲堂课。

"大家知道正常人平均每天摄入的食盐量应该是 多少吗?"授课老师向在场居民进行提问,有的居民回 答4克,有的商户回答7克,最后,老师公布了正确答 案,正常人每天的食盐摄入量一般不超过5克,对于高 血压、肾功能不好的患者来说,每天的食盐摄入量一 般在3克以下。食盐摄入过量不仅会使血压升高,还 会增加肾脏的负担,容易出现水肿的现象。

授课老师通过 PPT 课件为大家深入浅出地讲解 各类食品安全的重要性、食品安全隐患、食品添加 剂的正确使用等方面的知识,引导居民树立正确的 食品安全消费理念,同时对食品安全消费误区、如 何合理饮食等方面进行详细解读,提醒大家要谨慎 选购包装食品,认真查看包装标识、食品标签,并建 议居民时刻注意食品安全问题,养成健康的饮食生

通过此次课程,引导社区群众提高食品安全意 识,提升食品安全素养,树立了正确健康的食品安全 理念。下一步,社区将继续开展食品宣传活动,积极 营造"食品安全人人参与、人人共享"的宣传氛围。

消防栓维护不松懈 夯实基础保平安

星报讯(胡慧娴 王炜炜 记者 马冰璐) 为进一 步做好消防栓日常维护、保养工作,保证消防栓正常 投入使用,今年以来,合肥高新区城管大队多措并 举,加强园区内消防栓的维护管理。

高新区城管大队统一部署,组织养护人员对园区 内870余台市政消防栓进行全面检查。养护人员严格 按照检查计划,对市政消防栓逐一进行检查和登记, 现场测试消防栓水压是否充足、阀门启闭是否灵活。 针对检查中发现的消防栓生锈、埋压、无水、压力不足 等"病情",分类做好登记建档,出具"诊断书",及时报 修,确保园区内市政消防栓始终处于健康状态。

为做好市政消防栓维护保养工作,高新区城管 大队定期组织养护人员巡视检查,如实记录维护保

养情况,及时修复损坏的消防栓。定期全面试水一 次,并对"问题消防栓"建立台账,确保缺陷市政消防 栓得到及时修复、更换。今年以来,更换老旧、损毁 消防栓7台,维修消防栓42台,补侧盖及顶盖527个, 及时消除了安全隐患。

为精细化管理市政消防栓,掌握消防栓完整信 息,高新区城管大队对园区内870余台消防栓实施统 一编号管理,赋予身份信息,让每台消防栓都有编 号、警示标语等相关信息。消防栓有了标识编号,养 护人员可以将消防栓的位置、现状等信息进行建档, 便于今后统一管理。

下一步, 高新区城管大队将继续加大市政消防 栓巡查维护力度,确保市政消防栓安全正常。

奏响"三部曲"谱写乡村振兴新乐章

星报讯(黄余根 记者 赵汗青) 长丰县陶楼镇杭 岗社区以"产业、文化、生态"三部曲为着力点,全面 推进乡村振兴战略的实施。

乡村振兴,产业兴旺是重点。近年来,社区积极 引导社区居民流转闲置土地、调整产业结构,通过流 转闲置土地发展大棚经济,为社区农产品增加附加 值,促进了社区农业经济转型。杭岗社区坚持用乡风 文明"软实力",构筑乡村振兴"硬环境"。通过开展"最 美家庭""善行义举榜"等评选活动,树立道德楷模,弘扬

正能量。开展"文明祭祀宣传""婚丧简办"等各项移风 易俗相关主题活动。同时,依托社区新文明实践站,加 强文化设施建设,丰富农民的精神文化生活。

杭岗社区坚持绿色发展理念,以建设美丽乡村 为目标,积极推进乡村生态振兴。建立人居环境整 治长效机制,巩固人居环境整治成果,推进环境整 治、加强生态保护。引导社区群众树立"绿水青山就 是金山银山"的生态文明意识、环保意识,社区的生 态环境得到了明显改善。

快乐健身暖民心 乐享健康新生活

星报讯(王爱君记者赵汗青)每到傍晚时分, 居住在肥东县张集乡新联合社区杨会岗健身广场周 边的村民便陆陆续续从家走出来,有说有笑地来到 健身广场,一边运动健身一边谈笑风生,构成了一幅 美轮美奂的乡村夜景。

快乐健身行动是政府实施的十项暖民心行动之 ,自去年以来,张集乡积极推行暖民心快乐健身行 动,因地制官建暖民心快乐健身点,健身环境大大改 善,各类健身器械应有尽有,实现了健身设施全覆 盖,大大满足了村民的运动需求。

滁州南谯区: 撑起职业健康"保护伞" 推动职业病防治再上新台阶

星报讯(程文艺记者胡昊) 今年以来,滁州市 南谯区积极做好职业病防治工作,通过"强宣传+多 培训+严执法+创亮点",多管齐下撑起职业健康"保 护伞",全力推动职业病防治工作再上新台阶,切实 保障广大劳动者的健康福祉。目前,全区已有23人 获区级"职业健康达人"称号,9人获市级称号。

该区结合《职业病防治法》宣传周、职业健康知 识"五进"、"谯梁夜市"、卫生"三下乡"等活动,联合 卫健、教体等多家单位深入企业、学校、社区、乡村 等地,引导社会不同职业群体关注职业健康问题,直 接受益群众5500余人次。同时,采取"线上、线下理 论学习+实践操作"等方式举办职业卫生分类监督 执法培训班4期。目前,已将80%开展职业病危害 因素监测的用人单位纳入分类监督执法试点对象。 据统计,全区共完成了综合风险评估企业71家。除 此之外,为进一步扩大职业病防治覆盖面,全力加强 辖区内尘肺病康复点建设管理工作,今年新购置了 2台便携式制氧机、15个零化吸入器,定期安排疾控 部门到康复点进行业务指导,为尘肺病人免费开展 肺功能五项体检等康复护理服务730余次。

人大代表"吹哨" 国家机关"报到"

含山:"代表有约"让人大监督更有效

"今天,我的问题是林头镇龙台村大缺口道路什 么时候改建? 今年这里已经发生了3起重大事故, 每当上下班高峰期,路口都会堵塞。年初在县人代 会上我提出了建议,到现在问题也没有解决。"提问 的是含山县人大代表张桂银。

"张桂银代表,你说的堵是事实,G329林头段现 状是双向两车道,解决堵的问题,必须拓宽道路,工 程内容上涉及穿越铁路、高速、河流等多个节点,行 政区域上涉及到马鞍山市、合肥市、巢湖市。为了今 天的见面,我昨天又去了大缺口段……"回答的是含 山县交运局局长张俊。

这是含山县人大常委会2023年度第1期"代表 有约"的一个场景。10月18日,一场别开生面的"代 表有约"主题活动在含山县政务中心举行,当天,张 桂银、赵恩奎、陈德强、赵美霞等9名县人大代表约 见县交运局、县水利局、县教育局等7家县政府组成 部门的"一把手"以及环峰镇、林头镇、清溪镇的政 府负责人,通过人大代表和国家机关负责人"面对 面",就今年县人代会上部分议案、建议办理情况进 行现场沟通。就张桂银代表提出的问题,张俊认真 地给予答复,他从G329清溪河桥至林头段改建工程 (一期)项目的背景、概况和项目推进情况进行了详 细说明。对此,张桂银代表非常满意。

今年以来,含山县人大常委会创新开展"一建三 创"工作,即:建设人大代表"家、室、站、点"履职平 台,创建民生实事项目人大代表票决制品牌、专题询 问活动品牌和"代表有约"工作品牌。其中"代表有 约"工作品牌就是进一步支持和保障人大代表依法 行使职权,特别是闭会期间的履职行为,充分发挥人 大代表作用,督促国家机关改进工作,通过充分沟 通,推动问题解决。

从以前人大代表议案、建议办理存在"纸上'谈 兵'"现象到如今的"当面交流",从现在的"有约"到下 一步的"有为""有效",含山县在"代表有约"主题活动 上进行了有益的探索和创新。第1期"代表有约",7 家国家机关负责人的积极态度、下一步问题解决的办 法措施都受到9名人大代表的肯定。 田斌锋 王勇